

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет  
выходит в свет  
Первая газета  
Урала, Сибири и  
Дальнего Востока

# ПРАВДА

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»

16+

№ 50, вторник, 28 апреля 2015 г.

## ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

### Герои мирного времени

В ТОБОЛЬСКЕ У ПАМЯТНИКА «ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА ВО ВСЕ ВРЕМЕНА» СОСТОЯЛСЯ МИТИНГ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ПАМЯТИ ЖЕРТВ РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ.



На площади перед обелиском ликвидаторов собралось человек 15. Рядом с «чернобыльцами» – представители депутатского корпуса, сотрудники администрации, общественники, воспитанники молодежного центра «Россияне», школьники.

26 апреля занимает особое место в ряду памятных дат. В этот день в 1986 году произошел взрыв ядерного реактора на Чернобыльской АЭС, в результате чего из четвертого энергоблока было выброшено 170 тонн ядерного топлива. Радиоактивному загрязнению подверглись 17 областей России, Белоруссия, Украина, 17 европейских стран.

По приказу страны и отчасти по велению сердца в ликвидации последствий аварии приняло участие более 2 000 сибиряков, в их числе и тобольяки.

На митинге выступили председатель городской думы Николай Зольников и заместитель главы администрации города Леонид Митрюшкин.

Знаком памяти о погибших в радиационных авариях и катастрофах стала минута молчания.

Анна ЩЕРБИНИНА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

### Стальной кулак

В СТАРОМ ОСКОЛЕ ПРОШЁЛ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР ПО БОЯМ СМЕШАННОГО СТИЛЯ «СТАЛЬНАЯ БИТВА-2», ПОСВЯЩЁННЫЙ 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ. МЕСТНАЯ КОМАНДА «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ-ОЗМК» СРАЖАЛАСЬ ЗА ПОБЕДУ С БОЙЦАМИ ИЗ ФРАНЦИИ, БРАЗИЛИИ, ВЕНГРИИ, РУМЫНИИ.



В составе российского клуба выступил тобольяк Анатолий Токов. Своего соперника, венгра Сержину Бреба, он опрокинул на исходе первого раунда ударом справа. И этот нокаут был признан самым зрелищным на турнире.

Команда клуба «Александр Невский» одержала убедительную победу – 9:0.

### Футбольный марш

ЗАВУЧАЛ НА СТАДИОНАХ, ПРИНИМАЮЩИХ ИГРЫ ПЕРВЕНСТВА РОССИИ III ДИВИЗИОНА («УРАЛ – ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ»). СОСТОЯЛИСЬ ПЕРВЫЕ МАТЧИ.

«Металлург» из Аши обыграл сургутский ССМ – 3:1; омский «Иртыш-2» был сильнее «Шахтёра» из Коркино – 1:0; «Уралец НТ» уступил курганскому «Тоболу» – 0:1; «Тюмень-2» на выезде обыграл «Магнитогорск» – 1:0.

ФК «Тобол» дебютировал в первенстве России выездным матчем в Перми. В середине первого тайма форвард тобольяков Андрей Рассказанов забил в ворота «Амкара-Ю» первый гол сезона. Счёт до конца матча не изменился – 1:0.

Влад НАБОВОК

## СУББОТНИК

Светлана СУРАЕВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

### Все за грабли!

ПОДПИСАНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ АПРЕЛЯ ТРАДИЦИОННОГО СУББОТНИКА. ОН ПРОХОДИТ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОГО ЭКОЛОГИЧЕСКОГО МЕРОПРИЯТИЯ «ЗЕЛЁНАЯ ВЕСНА».

В общегородском мероприятии активное участие примут работники социальной сферы. Ведётся работа с управляющими компаниями, чтобы привлечь как можно больше населения и навести порядок на придомовых территориях. А ряд городских предприятий проведёт субботник до 30 апреля.

Всего же в мероприятии примут участие 103 организации и учреждения Тобольска.

Автомобили с мусором будут заезжать на полигон твёрдых бытовых отходов по пропускам без оплаты.

Глава администрации города Владимир Мазур призвал не только убрать территории, но и отремонтировать здания, обратив внимание, что после зимних холодов на некоторых торговых объектах разрушились ступени при входе.



### Уборка в день рождения

А редакционный коллектив «Тобольской правды» вышел на очистку

именного сквера 27 апреля – в день рождения своей прародительницы, газеты «Тобольские губернские ведомости».

Напомним, что сквер «Тобольской правды» появился в нашем городе

в 2013-м в знак признания заслуг старейшего действующего издания города, ведущего свою историю от «Тобольских губернских ведомостей» – первой регулярной газеты Сибири.

## ЮБИЛЕЙ

Дмитрий КАРАСНЕВ  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

### И был ему Знак

В ПАВИЛЬОНЕ «ВОЛЬНИЦА» ТОРГОВОГО КОМПЛЕКСА «ЕРМАК» СНОВА ВЫСТАВКА. И ВНОВЬ ЭКСЛИБРИСЫ.

Как все мы отлично помним, экслибрис – это такой особый книжный знак, придуманный в старину, дабы «клеить» тома личных библиотек, и ставший впоследствии отдельным направлением книжной графики.

Прикладное значение экслибриса довелось оценить ещё в детстве, тогда в руки попала книга с довольно-таки тонкого исполнения оттиском: «Украдено из библиотеки такого-то». Впрочем, это давняя русская традиция. На старых церковных книгах можно увидеть печатки: «А кто сию книгу возьмёт из дома Божия, на том будет тягота церковная».

Теперь времена другие. Нынче экслибрис – самодостаточное произведение искусства. Над этими миниатюрами работают лучшие мастера. Их коллекционируют. Ради них устраиваются выставки...

Нынешняя не совсем обычна. Председатель общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска» Аркадий Елфимов в день своего 65-летия представил коллекцию книжных знаков, созданных для его библиотеки.

Коллекция, читаем – система. Собиратель – систематизатор. Но незадолго до официального открытия выставки Елфимов заговорил вдруг о... случае:

– Блок говорил о том, что «нас всех подстергает случай». А Пастернак потом дополнил – «и чем случайней, тем верней». Меня такой случай настиг ещё в молодости.

Тогда я только-только окончил инженерно-строительный институт. Тогда же стал собирать библиотеку. А заглянув в недавно открытую Тюменскую картинную галерею, встретился с удивительным человеком. Директором галереи был тогда Семён Ивенский – искусствовед, музейщик. Один из лучших специалистов по экслибрису, обладатель великолепного их собрания, одного из крупнейших в мире. Познакомился я с его коллекцией и начал мечтать, чтобы и у моей библиотеки был свой экслибрис.

Мечты хороши тем, что иногда воплощаются в жизнь. Появился у растущей библиотеки Аркадия



Елфимова свой книжный знак. Появились и друзья-художники, которые начали дарить ему экслибрисы своей работы, по случаю и просто так... И вот теперь – выставка. Теперь 130 экслибрисов, выполненных мастерами из России, стран ближнего зарубежья и Европы, из США и Израиля.

Выставка экслибриса – особенное мероприятие. Ведь предметы искусства на ней экспонируются размером редко с ладонь взрослого человека. Вот и ходит люд честной – всматривается, вникает, читывается. Тихо обычно на такой выставке и несуетливо. Даже тот, кто случайно мимо проходит, возьмёт вдруг, да и

остановится... Да и задумается потом. И, возможно, будет ему Знак. А, может быть, и нет. Ну, значит, и не судьба.

Итак, выставка экслибриса – особенное мероприятие. Ведь предметы искусства на ней экспонируются размером редко с ладонь взрослого человека. Вот и ходит люд честной – всматривается, вникает, читывается. Тихо обычно на такой выставке и несуетливо. Даже тот, кто случайно мимо проходит, возьмёт вдруг, да и

остановится... Да и задумается потом.

И, возможно, будет ему Знак. А, может быть, и нет. Ну, значит, и не судьба.

Итак, выставка экслибриса – особенное мероприятие. Ведь предметы искусства на ней экспонируются размером редко с ладонь взрослого человека. Вот и ходит люд честной – всматривается, вникает, читывается. Тихо обычно на такой выставке и несуетливо. Даже тот, кто случайно мимо проходит, возьмёт вдруг, да и

**МАГАЗИН «КОМБИКОРМА»**  
от производителя.

В продаже: комбикорма в ассортименте, зерно, отруби, мука, витаминны и добавки для сельскохозяйственных животных.

Ул. Зинименского, 58 (с/д),  
8-932-470-63-04  
Цена работы с 9:00 до 18:00.  
Выходной – среда

## ▶▶ ПОСЛЕДНЯЯ РОТА

Василина ВЛАДОВА  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

## Эти дни

когда-нибудь мы будем вспоминать



НЕ ОДИН ВЕЧЕР СЛУШАЛИ ВНУКИ РАССКАЗЫ ДЕДА – 92-ЛЕТНЕГО ВЕТЕРАНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ВАСИЛИЯ ТЕРЕНТЬЕВИЧА ИСАКОВА. СЛУШАЛИ И ЗАПИСЫВАЛИ. А МЫ ТЕПЕРЬ ВМЕСТЕ С НИМИ ЧИТАЕМ.

«Родился 10 января 1923 года в деревне Курманка Свердловской области. Очень необычное имя было у моего отца – Терентий Философович». Многие рассказы Василий Терентьевич о своём голодном детстве. А потом и того хуже – война.

«Когда началась война, я работал в Нижнем Тагиле в литейном цехе. Пришёл со смены и лёг спать. Проснулся от голоса Молотова по радио. Завод вскоре перевели на 12-часовой рабочий день, в две смены. Продолжал работать до 1942 года. Потом уж – в армию».

После трёхмесячного обучения в Пермском пулемётно-миномётном училище отправили Василия Исакова на фронт.

«Станковых пулемётов у нас тогда не было, поэтому выдали нам противотанковые ружья. Мощные они, конечно, были, пока не появились немецкие танки, так называемые «тигры». С ними мы уже не справлялись, требовалось более серьёзное оружие, но оно, к сожалению, в нашем арсенале появилось не сразу».

Первое серьёзное боевое крещение Василий Исаков получил в январе 1943 года в боях под блокадным Ленинградом. Ему было тогда 20 лет.

«После кровопролитных боёв нашим войскам удалось очистить от врага небольшой коридор в 12 километров. Но именно по этой полосе и была проложена железная дорога, не давшая погибнуть городу от голода».

А дальше фронтовые дороги привели его в Эстонию.

«В феврале 1945 года 249-я стрелковая дивизия десантом высадилась на острове Эйзель и освободила его, тем самым дала возможность Балтийскому флоту пройти беспрепятственно мимо Курляндского выступа».

9 мая лейтенант Василий Исаков встретил в Эстонии, но война для него на этом не закончилась. Его подразделение направили на восточную границу, где уже шла война с Японией, но в последний момент оставили базироваться на Алтае – в Бийске. Там Василий Терентьевич прослужил до 1951 года.

А общий армейский стаж Василия Терентьевича Исакова – 32 года. Внуки своим дедом очень гордятся. И все мы тоже.

## ▶▶ СТИЛЬ ЖИЗНИ

Вера ХОХЛОВА  
Юрий ПОПОВ (фото)

## Что сказано, то и сделано

СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ «СТРОЙСЕРВИС-ИНВЕСТ» НЕДАВНО ОТМЕТИЛА 10 ЛЕТ.

Её руководителя Александра Нестерова в Тобольске знают хорошо: одни – как отличного строителя, построившего десятки комфортабельных домов, другие – как особо удачливого предпринимателя. В средствах массовой информации его имя часто упоминается в связи со спонсированием различных спортивных соревнований. В общем, с уверенностью можно сказать, что Нестеров – фигура не рядовая.

Александр Нестеров органично смотрится и на строительной площадке, и на футбольном поле, и перед большой аудиторией. Ему вообще идёт большое, поскольку и сам он немаленький.

Он родился в Омске в обычной среднестатистической семье: отец работал на шинном заводе, мать – на швейной фабрике «Большевичка».



Александр Нестеров

Мальчик рос бойким, самостоятельным, подвижным. Сегодня шутя он рассказывает, что как «пнул» первый раз в четыре года мяч, так уже не расставался им. А родители Сашу всегда поддерживали, за что он безмерно им благодарен.

После школы Александр поступил в Омский институт физической культуры. И родной вуз он вспоминает всегда с уважением.

– В нём существовало два на-

правления, которые мне в дальнейшей жизни сильно помогли. Первое – многопрофильная педагогика, позволившая найти себя как профессионала. А второе – курс спортивных сооружений, который, кстати, мне очень нравился. Там нам читали лекции по строительству спортивных сооружений, куда входили и архитектура, и технология.

Сегодня Александр Нестеров уверен, что удача к каждому приходит. Вот только остаётся не всегда. Он же, как говорится, чтобы та самая удача шла с ним рука об руку, делал ставки на серьёзные дела.

В начале 90-х годов прошлого века Нестеров переехал в Тюмень. Обстоятельства сложились так, что профессиональные занятия футболом ему пришлось оставить. Именно в Тюмени Александр Нестеров стал заниматься строительством.

Стройка того времени была кузницей кадров для решительных ребят. Здесь можно было получить всё – от технологии производства до хороших навыков в хозяйственной и управленческой деятельности. Для Нестерова всё сложилось благополучно.

– Страшно не было. Менялись мы, менялась страна. Скучать или анализировать – по тому ли пути я пошёл – было некогда, тем более строительство меня захватило полностью. Я дневал и ночевал на объектах. Главным проектом в моей жизни в областном центре стало строительство Тюменского микрорайона. Это первый микрорайон



Дома, построенные ООО «Стройсервис-Инвест»

## ▶▶ ДУМЫ В ДУМЕ

## Экономия энергии и ремонт на свои

В ХОДЕ ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЮ И ГОРОДСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ ДЕПУТАТЫ ПО ДОСТОИНСТВУ ОЦЕНИЛИ ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ СНИЖЕНИЕ ОБЪЁМОВ ПОТРЕБЛЕНИЯ РЕСУРСОВ.

Эта информация прозвучала в докладе председателя комитета ЖКХ администрации Тобольска Андрея Даренских. В частности, в пункте «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности систем коммунальной инфраструктуры» были озвучены такие цифры: проведён текущий и капитальный ремонт с применением современных технологий на 34,2 километрах сетей. Также приведено в порядок 40 км сетей водопровода. Вызвала интерес информация о том, что на многоквартирных домах за период 2011-2014 гг. потребление тепловой

На многоквартирных домах за период 2011 – 2014 гг. потребление тепловой энергии было снижено на 1%, горячей воды – на 14%, холодной воды – на 6%. По мнению председателя комитета, это результат комплекса мер, в том числе и внедрения приборного учёта.

энергии было снижено на 1%, горячей воды – на 14%, холодной воды – на 6%. По мнению председателя комитета, это результат комплекса мер, в том числе и внедрения приборного учёта.

Андрей Даренских также отмечался по вопросу «Выполнение программы комплексного развития

систем коммунальной инфраструктуры на 2009-2012 гг. и на период до 2020 года».

– Профинансированы мероприятия по благоустройству на сумму 107 186,4 тыс. руб., – сообщил он, а также перечислил все объекты, на которых произошли те или изменения.

Был рассмотрен рабочий вопрос «Об итогах и ходе выполнения капитального ремонта многоквартирных домов». Напомним, что в 2014 году в нашем городе выполнен капитальный ремонт на 13 домах.

С 2015 года капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов будет осуществляться в соответствии с утверждённым распоряжением правительства Тюменской области от 15 декабря 2014 года. Этим же постановлением установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме – 7,50 руб. в месяц в расчёте на один квадратный метр жилого помещения.

Все вопросы (кроме «капремонта домов»), вынесенные в повестку дня, депутаты решили рассмотреть на заседании думы.

Вера ВОЛГИНА

## «Котик» за 500 миллионов

КАКИМ БУДЕТ ЛЕТО ДЛЯ НАШИХ ДЕТЕЙ? – ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛИ НА ЗАСЕДАНИИ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПО СОЦИАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ.

Депутаты рассмотрели вопрос о передаче комплекта оборудования из муниципальной собственности Тобольска в собственность Упоровского муниципального района. Речь шла о комплексе рабочего места для ребёнка-инвалида с тяжёлым нарушением функциональных возможностей рук, обучающегося на ступени начального общего образования. Он был закреплён за школой № 17, но в последнее время не был востребован. В Упоровской же школе обучается ребёнок, который в таком комплекте нуждается.

Депутаты решили досконально разобраться в ситуации и поинтересовались, почему в Тобольске этот дорогостоящий комплект оказался лишним, хотя детей-инвалидов у нас меньше не стало. Первый заместитель главы администрации Тобольска Яна Зубова отметила, что причины тому могут быть разные. Возможно, ребёнок, который

использовался, перешёл в среднюю ступень, или у наших детей-инвалидов другие заболевания, и им нужны другие комплекты рабочих мест. В итоге члены комиссии дали «добро» на передачу дорогостоящего комплекта, но вопрос решили вынести на заседание городской думы.

Практически не вызвал вопросов, разве что уточняющих, доклад о состоянии и перспективах развития служб скорой и неотложной медицинской помощи в Тобольске, с которым перед членами комиссии выступил советник главы администрации города Владимир Репетиев.

Депутатов порадовал факт модернизации станции. Так, в 2014 году было приобретено медицинского оборудования на 6 136,7 тыс. руб. Для обновления автопарка закуплено девять автомобилей скорой медицинской помощи класса «В» на сумму 27 939 536,25 руб. На вопрос, есть ли на станции старые автомобили, прозвучало категоричное «нет». Срок эксплуатации машин скорой помощи не должен превышать трёх лет. И этого стандарта строго придерживаются.

Яна Зубова также предложила на

рассмотрение депутатов информации «О мероприятиях по организации отдыха и занятости несовершеннолетних граждан и молодежи города Тобольска в летний период 2015 года».

Подготовка к лету-2015 в самом разгаре. Готовятся к открытию лагерей с дневным пребыванием детей 34 организации. Этим видом отдыха планируется охватить 5 494 ребёнка. Будут рады видеть юных тобольчан и на 14 досуговых площадках, организованных комитетом по делам молодёжи, и на 43 спортивных площадках комитета по физической культуре и спорту, и на одной площадке по линии комитета по культуре и туризму. На особом контроле у депутатов и созданной межведомственной рабочей группы находится вопрос организации питания детей.

Депутат Александр Киреев поинтересовался, во что родителям выльется отдых их детей. Путёвки в такие областные лагеря, как «Рябичья республика», «Алые паруса» немного подорожали. Повысится родительская плата и за путёвки в лагеря дневного пребывания (почти в два раза). Но цена путёвки в 1400 рублей для родителей не должна стать непреодолимой преградой.

Анна ЩЕРБИНИНА



На акции «Под флагом Добра!»

этих домов специально создана управляющая компания ООО «Гранд».

По признанию Александра Нестерова, ему интересно планировать свою жизнь и жизнь коллектива на много лет вперёд.

Вспомним вновь, что у Нестерова есть и вторая сторона деятельности – для души. Сегодня он поддерживает в Тобольске детские футбольную и волейбольную команды, под полным его патронажем находится волейбольная команда мастеров. Он также не отказывается в помощи многодетным

семьям, делом чести считает поддержку ветеранов.

Может ли быть патриотом Тобольска человек, живущий здесь относительно недавно? Важен ли в таком деле «стаж»? Решайте сами. Наверное, важны в первую очередь дела, по которым можно судить о человеке. О том, что уже сделано. О том, что будет... Вот, к примеру, восемь многоквартирных домов, которые собирается построить компания «Стройсервис-Инвест» в ближайшие два года. Нестеров запланировал – Нестеров сделает. Иначе и быть не может.

## ▶ ВЕСТИ С ТОБОЛЬСКОЙ ПРОМПЛОЩАДКИ

## Успех и безопасность

«ТОБОЛЬСК-НЕФТЕХИМ» ЗАНЯЛ ВТОРОЕ МЕСТО ВО ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ НА ЛУЧШУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ РАБОТЫ ПО ОХРАНЕ ТРУДА.

Инициатором конкурса «Успех и безопасность» выступило Министерство труда Российской Федерации. Организаторы – межрегио-

нальная Ассоциация содействия обеспечению безопасных условий труда «Эталон».

Одновременно составлялся всероссийский рейтинг эффективности деятельности в области охраны труда. Серебряная медаль, полученная «Тобольск-Нефтехимом», означает и занятие предприятием второй строки в национальном рейтинге.

– Высокая награда – это заслуга большого коллектива предприятия, – отметил генеральный директор предприятия Владимир Анохин. – Сегодня выстроена система охраны труда и промышленной безопасности, в реализации которой участвует каждый сотрудник.

Торжественная церемония награждения победителей прошла в

рамках Всероссийской недели охраны труда, которая проводилась в Сочи. В ней приняли участие около восьми тысяч человек из всех субъектов Российской Федерации включая и представителей СИБУРа.

В работе Всероссийской недели охраны труда участвовали руководители и представители Правительства РФ, Минтруда России и других министерств.

## Театр Наций в Тобольске

В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОГО ТЕАТРАЛЬНОГО ПРОЕКТА ЛАБОРАТОРИИ ПО СОВРЕМЕННОЙ ДРАМАТУРГИИ В ТОБОЛЬСКЕ ПОБЫВАЛА ТВОРЧЕСКАЯ ГРУППА ТЕАТРА НАЦИЙ.

Одним из первых пунктов знакомства участников Лаборатории с городом стала Тобольская промышленная площадка СИБУРа – компания в 2015 году выступает в роли официального партнёра Театра Наций. Гости оценили масштаб производства, сравнил его со стартовой площадкой космодрома.

– Результат работы поражает масштабами, – поделилась впечатлениями куратор теа-

тральных проектов Театра Наций Елена Носова.

– Участники Лаборатории стали первыми гостями от Театра Наций в Тобольске, но далеко не последними. Так, в 2015 году при поддержке СИБУРа в городе планируется проведение гастролей сразу двух спектаклей Театра – «Фарс-мажорный концерт» и «Бросить легко», – рассказал руководитель направления инвестиционной деятельности и социальной политики СИБУРа Станислав Каспаров.

Гастроли в Тобольске пройдут в рамках совместной программы СИБУРа и Театра Наций, направленной на знакомство жителей регионов с современными культурными тенденциями и формирование культуры ответственного поведения в обществе.



## ГТО в Тобольске

«ТОБОЛЬСК-ПОЛИМЕР» СТАЛ ПИЛОТНОЙ ПЛОЩАДКОЙ СДАЧИ НОРМ ГТО.

В списке обязательных участников ГТО, утверждённом Министерством спорта, трудовых коллективов нет, решение принято руководством предприятия.

Современные нормы ГТО включают 14 испытаний – от отжиманий и подтягиваний до турпохода. Участ-

ников делят на возрастные группы, для каждой из них своя оценка физической подготовки. Например, на золотой значок мужчина в возрасте 30 лет среди прочего должен подтянуться на высокой перекладине 9 раз и пробежать 3 километра за 12 минут 50 секунд.

В первый день более 150 сотрудников, а это треть всей численности «Тобольск-Полимера», проверили себя в стрельбе, плавании, прыжках в длину, гибкости и умении от-

жиматься. По оценке спортивных арбитров, уровень физической подготовки сотрудников «Тобольск-Полимера» близок к требуемым спортивным стандартам.

Впереди у сотрудников легкоатлетические испытания и выходы на туристические маршруты. Ежегодные результаты сдачи нормативов будут заноситься в общую таблицу для анализа динамики улучшения физической подготовки работников предприятия.

## ▶ ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ

## Правила жизни

СЕГОДНЯ ВETERАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТОБОЛЬСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПЛОЩАДКИ НАСЧИТЫВАЕТ 1 200 ЧЕЛОВЕК, ОДИН УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, 35 ВETERАНОВ ТРУДОВОГО ФРОНТА И ЖИТЕЛЬНИЦА БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА. ОДНА БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ СО СВОИМИ ПРАВИЛАМИ ЖИЗНИ. О НИХ РАССКАЗАЛА ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ВETERАНОВ НАДЕЖДА КУЗЬМИНА.

## Помнить каждого

Уйдя на заслуженный отдых, каждый становится частью нашего коллектива. Администрация и профсоюзный комитет предприятия регулярно оказывают поддержку совету, материальную и моральную.

Если о насущном: ежеквартально выплачивается материальная помощь всем пенсионерам в соответствии со стажем работы, оказывается материальная помощь к праздникам: мужчинам – к Дню защитника Отечества, женщинам – к 8 Марта, участникам войны и трудового фронта – ко Дню

Победы, всем пенсионерам – ко Дню химика и Дню пожилых людей. Не забыть у нас и должностели – старше 80 лет, юбиляры, пенсионеры, бывшие детьми реабилитированных, пенсионеры-инвалиды.

Помним о здоровье: оплачиваются дорогостоящие операции и лечение, выделяются путёвки в санатории «Тараскуль», «Светлый» (Ялуторовский санаторий-профилакторий), в «Центр восстановительной медицины и реабилитации имени «В.А. Зольникова» в Тобольске.

## Узнавать новое

Может, потому наши ветераны в большинстве своём достаточно активны: принимают участие в корпоративных и спортивных мероприятиях предприятия и города. Благодаря заботам администрации и профсоюзной организации пенсионеры комбината имеют возможность проводить досуг в уютном помещении совета ветеранов, где проходят встречи с интересными людьми.

К примеру, попросили ветераны, чтобы им рассказали об изменениях в пенсионном законодательстве, – провели встречу с сотрудниками Пенсионного фонда. Организуем мастер-классы по вышивке крестом,

декупажу. На вечер поэзии со своим творчеством знакомил ветеранов В.П. Корнеев, работу «Мастерской Деда Мороза» по оформлению помещения и изготовлению новогодних сувениров организовали активисты совета ветеранов Г.П. Седина и О.А. Горвая.

Но каждый, кто поработал на таком огромном предприятии, не может быстро забыть трудовые будни. Потому нам всегда интересно, что происходит в цехах, на производственных территориях. Поэтому мы любим посещать промышленную площадку, регулярно ездим на экскурсии. Условия производства так стремительно меняются в сторону улучшения, автоматизации, встречаемся со своими друзьями-коллегам, обмениваемся новостями.

Мы не замыкаемся только своими заводами. В прошлом году ветераны побывали на экскурсиях: дважды – на косторезной фабрике в Тобольске, ездили в Ялуторовск (в рамках проведения областной акции «Пусть осень жизни будет золотой», приуроченной к Дню пожилых людей). К слову, эта поездка была давней заветной мечтой ветеранов, хотелось больше узнать о крае, в котором живём. И администрация предприятия заказала и оплатила для поездки комфортабельный автобус.

## Уважать историю

Забота об участниках войны является предметом нашего особого внимания. Ветераны фронта и тыла закреплены за цехами и подразделениями «Тобольск-Нефтехима». Совет ветеранов работает в тесном контакте с администрацией и профсоюзом комбината, где всегда находит поддержку и понимание.

Ежегодно накануне Дня Победы работники подразделений и представители совета ветеранов приглашают участников войны дома. И это позволяет постоянно быть в курсе их проблем, которые комбинат помогает решать.

В этом году в рамках подготовки

к 70-летию юбилею Победы была проведена огромная работа по созданию достойных условий жизни для ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Предприятие оказало практическую помощь: сделали нуждающимся текущий ремонт отдельных комнат в квартирах, заменили, где требовалось, оконные и балконные блоки, сантехнику, приобрели и подарили крупную и мелкую бытовую технику, мебель, комплекты постельного белья, одеял, продуктовые наборы, оплатили санаторно-курортное лечение.

В этом году пройдёт торжественное вручение юбилейных медалей в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне во Дворце культуры «Синтез». Для тех, кто по тем или иным причинам не смогут прийти на торжество, организовали вручение дома.

## Быть полезным

Ветераны нашего совета давно уже поняли, что и в преклонном возрасте можно принести много пользы обществу и себе, если жить полноценно. Потому они по-прежнему болеют душой за наше общее дело, делятся опытом и мудрыми советами, остаются для молодых примером энтузиазма и неиссякаемой жизненной энергии. А общими усилиями мы стремимся к тому, чтобы люди преклонного возраста не только жили дольше, но чтобы жизнь их была более качественной, разнообразной, полноценной и приносящей удовлетворение.

Яркий пример тому самодеятельный ансамбль «Вдохновение». Его коллектив выражает благодарности администрации «Тобольск-Нефтехима» и лично Владимиру Анохину за подаренный концертный баян, который в руках талантливого баяниста Виктора Долгушина даёт возможность ансамблю выступать на разных площадках и предприятиях города и в конкурсах занимать призовые места.

## ▶ ЖИТЬ ЗДОРОВО

## Чем дышим?

АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ ВОЗДУШНОЙ СРЕДЫ. ОТБОР ПРОБ ВОЗДУХА ПРОВЕДЁН НА ПОСТАХ В РАЙОНЕ НИКОЛЬСКОГО ВЗВОЗА (ПОСТ № 2), ШКОЛЫ № 5 В 6 МКР. (ПОСТ № 1) И НА ГРАНИЦЕ САНИТАРНО-ЗАЩИТНОЙ ЗОНЫ «ТОБОЛЬСК-НЕФТЕХИМА» – НА РАССТОЯНИИ 1 КМ ОТ ОГРАЖДЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ (ПОСТ № 5).

Показатель	Предельно допустимая норма, мг/м <sup>3</sup>	ПОСТ № 1, 6 мкр., средний результат, мг/м <sup>3</sup>	ПОСТ № 2, Никольский взвоз, средний результат, мг/м <sup>3</sup>	ПОСТ № 5, СЗЗ средний результат, мг/м <sup>3</sup>
Пыль	0,5	0,010	0,010	0,017
Двуокись серы	0,5	0,005	0,005	0,011
Оксид углерода	5,0	0,040	0,060	0,002
Двуокись азота	0,2	0,006	0,008	0,080
Фенол	0,01	0,000	0,000	На предприятии данных веществ не образуется
Формальдегид	0,035	0,004	0,007	
Углеводороды (суммарно)	В РФ не утверждены	2,200	2,200	1,343

Превышений ПДК в марте не зафиксировано.

## Что? Зачем? Почему?

– ДОСТАТОЧНО ЛИ АНАЛИЗОВ ВЕЩЕСТВ (ТЕХ, ЧТО ВЫ ОБЫЧНО ПРИВОДИТЕ В ТАБЛИЧКЕ) ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ СУДИТЬ О ЧИСТОТЕ И БЕЗОПАСНОСТИ ВОЗДУХА ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА? – ЗАДАЁТ ВОПРОС ТОБОЛЯК АНТОН СУХОНОГОВ.

Отвечает Гульсем Алимова, завлабораторией экотоксикологии ТКНС УРО РАН:

– Приведённые в таблице показатели являются основными загрязняющими веществами, которые максимально себя проявляют при загрязнении атмосферного воздуха. Именно поэтому лаборанты делают замер содержания этих веществ. Главными источниками основных загрязняющих атмосферу веществ (пыль, двуокись серы, оксид углерода, двуокись азота) могут быть автомобильный транспорт, табачный дым, частный сектор. Такие специфические загрязняющие атмосферу вещества, как формальдегид, могут образовываться в результате деятельности предприятий, занимающихся деревопереработкой и производством мебели.

## ▶ ЗЕЛЁНАЯ ВЕСНА

## Всероссийский субботник

ВЕСЕННИЕ СУББОТНИКИ НА ТОБОЛЬСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ СИБУРА В ЭТОМ ГОДУ ПРОХОДЯТ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «ЗЕЛЁНАЯ ВЕСНА».

В первой уборке приняли участие более двухсот сотрудников «Тобольск-Нефтехима» и «Тобольск-Полимера».

– Традиционно первый субботник – это уборка территорий, – рассказывает специалист административно-хозяйственного отдела Надежда Гордеева. – Главная задача – убрать весь мусор, оставшийся после схода снега. За четыре часа было собрано более сотни мешков мусора. Уборка проходила и на территории предприятий, и в санитарной зоне площадки. К летнему сезону также обновили внешний вид бордюров.

На территории «Тобольск-Полимера» подготовили участок для будущих посадок: в конце мая, перед празднованием Дня химика, планируется высадить аллею сирени. Всего за весенние месяцы на промышленной площадке пройдёт ещё четыре субботника.

Всероссийская акция «Зелёная весна» – это проект экологического фонда имени В. Вернадского, объединивший в прошлом году более миллиона человек из 80 регионов России в деле защиты окружающей среды. Главная задача акции – привить экологической культуры населению страны, формирование бережного отношения к природе. В 2015 году акция приурочена к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.



**Первичная ветеранская организация бывших детских яслей, горздравотдела при городском совете ветеранов поздравляет ветеранов с праздником 1 Мая – Днём Весны и Труда, Великим 70-летним Днём Победы в Отечественной войне.**

**Искренне, от чистого сердца  
Желаю счастья, светлых дней,  
Здоровья, что всего ценней,  
Дороги жизни подлинней  
И больше радости на ней.**

**Председатель ветеранской организации бывших яслей Римма Кучемьярова**



Первичная ветеранская организация бывшего промкомбината при городском совете ветеранов поздравляет пенсионеров и ветеранов!

Уважаемые пенсионеры, ветераны!

Примите праздничные поздравления с Днём солидарности 1 Мая и с 70-летием Великой Победы. Искренние пожелания крепкого здоровья и долголетия. Полную чашу человеческого счастья и благополучия. Бесконечного внимания, уважения, любви близких и родных.

Председатель Нагибина

**Ремонт**  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ  
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН  
НА ДОМУ. УСЛУГИ,  
ЭЛЕКТРИКА. ГАРАНТИЯ.

8-912-997-41-77

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
8-9324-700-700

**Помощь  
в получении  
образования.**  
8-904-988-79-61

Уважаемые жители Тюменской области!

В период охотничьего сезона на территории Тюменской области фиксируются акты расстрела изоляторов ЛЭП и порчи энергообъектов.

Расстрел гирлянд изоляторов высоковольтных линий электропередачи – **уголовно наказуемое преступление.**

Любую информацию, касающуюся выявления фактов вандализма, нахождения подозрительных лиц или предметов вблизи электроустановок, просим сообщить по телефону доверия ОАО «Тюменьэнерго»: 8-800-200-55-03 (ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ).

**Открытие выставки  
"Помним! Чтим! Гордимся!" состоится  
в ТК "Ермак", выставочный зал  
"Атаман", по адресу: ул. Ремезова,  
123, 30 апреля 2015 года в 12:00.**

1945  
2015  
ПОБЕДА  
70 ЛЕТ

**Продам дом**  
в с. Булашово, 543 кв.м, вода,  
гараж, баня, овощная яма,  
хозпостройки, 13 соток.  
8-919-924-69-03

**ВЫКУП АВТО**  
8-932-431-79-52

**Продается**  
2-этажный коттедж, 98 кв.м.  
в м-р Зоркальцево, со всеми  
удобствами. Три теплицы,  
колодец, два больших  
гаража, баня, хозпостройки.  
Недорого.  
8-919-932-00-29

**ПРИМУ В ДАР  
ВЕЩИ НА МАЛЬЧИКА, 2  
ГОДА, ИГРУШКИ, КНИГИ,  
КУХОННУЮ УТВАРЬ,  
ПОСУДУ.**  
8-932-470-54-87,  
АННА СЕРГЕЕВНА ИЗ ДОНЕЦКА

**КУПЛЮ  
или приму в дар  
старые объективы  
к фотоаппарату  
«Зенит»**  
8-922-260-44-90

**ПРОДАМ  
ПУХОВИК  
БОРДОВЫЙ  
С КАПЮШОНОМ,  
Р. 52-54.  
НЕДОРОГО.**  
8-912-397-80-59

**ВЫКУП ЛЮБЫХ  
АВТОМОБИЛЕЙ  
РАСЧЕТ НА МЕСТЕ**  
8-982-772-88-88

**1 мая  
(в пятницу)  
с 9 до 15 часов  
на рынке «Северный»  
СОСТОИТСЯ  
ПРОДАЖА  
кур-несушек,  
кур-молодок  
(белые, рыжие).**

**ПРОДАЁТСЯ  
а/м ГАЗ-3110,  
1999 г.в., цвет «мурена»,  
ГБУ, ГУР.  
Цена – 35 тыс. руб.**  
8-952-682-33-22

**СДАМ  
КВАРТИРУ  
1-комн, 4 мкр.,  
д. 14, 7 этаж.**  
8-922-471-17-15

**ТЕПЛИЦЫ  
ПАРНИКИ  
ПОЛИКАРБОНАТ  
ПЛЁНКА**  
22-55-50,  
8-982-925-68-39  
WWW.SIBIRSKIY-SAD.RU

**ПРОДАМ  
земельный участок  
в мкр. Строитель.  
В собственности,  
6 соток.**  
8-982-903-68-27

**РЕПЕТИТОР  
английского языка  
с многолетним опытом  
погружения в англоязычную  
среду (опыт учёбы и работы  
в США) предлагает свои  
услуги ученикам, студентам и  
взрослым с выездом на дом**  
8-982-918-15-00

**ПРОДАЕТСЯ  
КВАРТИРА 1-комн.,  
36,6 кв. м, 4 эт., кирп-  
ичный дом, закры-  
тый двор, ул. Револю-  
ционная, 19.**  
8-919-927-71-85

**Уважаемые читатели!  
Началась подписка на газету  
«Тобольская правда» на второе полугодие  
2015 года.**

**Подписаться можно во всех  
почтовых отделениях.**

на 6 мес. – 477 руб. 84 коп.  
До востреб., а/ящик – 432 руб. 66 коп.

**Льготная цена для инвалидов,  
ветеранов  
Великой Отечественной войны:**  
с доставкой на дом – 388 руб. 26 коп.  
до востребования и а/ящик – 352 руб. 14 коп

**Подписка в редакции (без доставки):**  
на 6 мес. – 102 руб.  
на 3 мес. – 51 руб.  
1 мес. – 17 руб.



**РЕПЕРТУАР на май 2015 г.**

<b>ДНЮ ВЕСНЫ И ТРУДА</b> льготный показ (цена билета: 100 рублей)	<b>21 чт.</b> 16+ (малый зал) БЕЗ ЗВЁЗД трагикомедия	Б. Иоселевич
<b>2 сб.</b> 12+ АНДРО И САНДРО комедия из недавнего прошлого	<b>24 вс.</b> 12+ <b>БЕНЕФИС К ЮБИЛЕЮ АРТИСТКИ АЛЬБИНЫ ШАФИРОВОЙ</b> АМЕРИКАНКА	Н. Коляда
<b>3 вс.</b> ХОЗЯЙКА ГОСТИНИЦЫ поучительная комедия	<b>2 сб., 17 вс.</b> 0+ <b>ВОЛШЕБНИК СВЕТОФОР</b> занимательная история о правилах дорожного движения	С. Грязнов
<b>7 чт.</b> 16+ (малый зал) МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ драма	<b>3 вс.</b> 0+ (малый зал) <b>СКАЗКА О КОНЬКЕ - ГОРБУНКЕ</b> инсценировка П. Васильева	
<b>70 - летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ</b> последний льготный показ (цена билета: 100 рублей)	<b>10 вс.</b> 0+ (малый зал) <b>ШЛЯПА ВОЛШЕБНИКА</b> сказочная фантазия о Муми-троллях	Т. Янссон
<b>8 пт.</b> 12+ САНЯ, ВАНЯ, С НИМИ РИМАС драматическая новелла	<b>31 сб., 31 вс.</b> 0+ <b>МАЛАХИТОВАЯ ШКАТУЛКА</b> сказка В. Костиной по сказкам П. Бажова	С. Лобозеров
<b>10 вс., 23 сб.</b> 12+ ХАНУМА комедия	<b>22 пт.</b> (малый зал) 0+ <b>начало: 14:00, 18:00</b> РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ИСТОРИЯ вертепное представление	
<b>15 пт.</b> 12+ КВАДРАТУРА КРУГА vintage-комедия	<b>24 вс.</b> 0+ (малый зал) <b>ГУСЁНОК ДОРОФЕЙ</b> музыкальная сказка - игра для детей от 2-х до 10 лет	Н. Гернет
<b>16 сб.</b> 12+ РЕВИЗОР сатирическая комедия в 2-х частях		
<b>17 вс.</b> 12+ <b>МАЛЕНЬКИЙ СПЕКТАКЛЬ НА ЛОНЕ ПРИРОДЫ</b> комедия		

Главный режиссер театра - Валерий Медведев  
Касса работает с 10.00 до 14.00 и с 16.00 до 18.00. Выходной – понедельник.  
Цена билетов на спектакли: вечерние – 100-350 рублей, детские – 180-300 руб.  
Справки и заказ билетов по телефону 27-56-30

Общество с ограниченной ответственностью «Огнеупорник» ИНН 7206021504, КПП 720601001, ОГРН 1027201294218, адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 7 «а» микрорайон, дом 16, оф. 28

**Сообщение**  
О внесении изменений в проектную декларацию по строительству многоквартирного 9-ти этажного жилого дома по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, 7 «а» мкр., ул. № 43, 1-й этап.

**Внести изменение в Раздел 1.6** Финансовый результат по состоянию на 31.03.2015г.  
- финансовый результат – 2,7 млн.руб.; кредиторская задолженность – 12,5 млн.руб.; дебиторская задолженность – 22,2 млн.руб.

Общество с ограниченной ответственностью «Огнеупорник» ИНН 7206021504, КПП 720601001, ОГРН 1027201294218, адрес: Тюменская область, г. Тобольск, 7 «а» микрорайон, дом 16, оф. 28

**Сообщение**  
О внесении изменений в проектную декларацию по строительству многоквартирного 9-ти этажного жилого дома по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, 7 «а» мкр., ул. № 43, 2-й этап.

**Внести изменение в Раздел 1.6** Финансовый результат по состоянию на 31.03.2015г.  
- финансовый результат – 2,7 млн.руб.; кредиторская задолженность – 12,5 млн.руб.; дебиторская задолженность – 22,2 млн.руб.

**Недвижимость  
Продается**

КОМНАТА, 17 кв.м, в 6 мкр. Цена – 650 тыс. руб.  
Телефон 8-919-028-96-48

КВАРТИРА 1-комн. в мкр. Иртышский, 33 кв.м, ремонт. Цена при осмотре.  
Телефон 8-982-916-92-47

КВАРТИРА 1-комн., в новых домах по ул. 4-я Северная, 3 этаж. Цена – 2 млн 200 тыс руб.  
Телефон 8-982-970-50-47  
8-982-916-92-47

КВАРТИРА 1-комн., 37 кв.м, 9 мкр., кирпичный дом, 4 этаж.  
Телефон 8-919-935-99-48

КВАРТИРА 1-комн. по ул. Северной, новый дом.  
Телефоны: 8-922-260-93-93

КВАРТИРА 1-комн., мкр. Иртышский, кирпичный дом, 5 этаж, 33 кв.м, хороший ремонт. Цена – 1 млн 450 тыс. руб. Торг при осмотре.  
Телефоны: 8-982-916-92-47, 33-27-20

КВАРТИРА 1-комн. в новом кирпичном доме, с. Вагай, ул. Октябрьская, 51, 35,2 кв.м. 2 поджи, 6 метров, застекленные, участок 4 сотки, место для гаража.  
Телефон 8-917-252-77-92

КВАРТИРА 1-комн., 9 мкр. д. 11, 36,6 кв.м. Цена – 2 млн 400 тыс. руб. Торг уместен.  
Телефон 25-29-75

КВАРТИРА 2-комн., благоустр., 3 эт., в п. Сумкино. Дом после капремонта, пластиковые окна, счётчики воды, антенна «Триколор», интернет.  
Телефон 8-922-265-98-73.

КВАРТИРА 2-комн., 6 мкр., д. 27, 51 кв.м, 5 этаж, ремонт, цифровое ТВ. Цена – 2 млн 600 тыс. руб.  
Телефон 8-904-873-61-12.

КВАРТИРА 2-комн. с мебелью, 8 мкр., ремонт, 5 этаж 9-этажного дома, 50,2 кв.м, собственник. Цена – 2 млн 400 тыс. руб. Торг.  
Телефон 8-982-927-23-31

1/2 доля КВАРТИРЫ 3-комн., 52,9 кв.м, 3 этаж, п. Сумкино.  
Телефон 8-922-470-08-95.

КВАРТИРА 3-комн., 75 кв.м, 3 «б» мкр., 5 этаж, новый дом.  
Телефон 8-982-922-42-45

КВАРТИРА 3-комн., Вагайский район, п. Заречный, 53,7 кв.м, 2 этаж.  
Телефон 8-919-950-18-40

КВАРТИРА 3-комн, 4 мкр., д. 32, 8 этаж, 69,3 кв.м.  
Телефон 8-922-047-35-87

КВАРТИРА 4-комн. в мкр. Иртышский, 77 кв.м, 4 этаж, сделан ремонт, пластиковые окна, рядом школа/детсад/больница.  
Телефоны: 22-73-01, 8-922-079-13-43

КВАРТИРА 4-комн., 10 мкр. Телефоны: 8-922-480-98-43, 8-932-322-91-19.

КВАРТИРА 4-комн., тобольская серия, 3 «а» мкр., 5 этаж, район педакадемии. Цена – 3 млн 350 тыс.руб.  
Телефон 8-982-970-50-47

КВАРТИРА 4-комн. в 10 мкр., 3 этаж, или меняю на 3-комн. квартиру с доплатой. Цена 3 млн 600 тыс. руб.  
Телефон 8-982-926-26-49

ГАРАЖ в кооп. «Березка», 6х4, прицеп.  
Телефон 8-982-936-03-63

ДАЧА в СНТ «Зоренька», дом, теплица, насаждения, в собственности.  
Телефон 8-912-927-13-51

ДАЧА в р-не д. Юрты Иртышские, деревянный дом, вода.  
Телефон 8-922-484-10-20

ДАЧА в кооп. «Лотос», 12 соток, дом, вагон, теплица, вода.  
Телефон 33-21-48, вечером

УЧАСТОК земельный, 13,5 сотки, д. Башкова, ул. Мелиораторов, гараж, свет, коммуникации рядом.  
Телефон 8-909-188-87-58

УЧАСТОК, 5 соток, на горе, рядом газ, или меняю на благоустроенную квартиру.  
Телефон 8-992-308-35-65

ДОМ в Сумкино, гараж кирпичный, яма, сам. участок 10 соток, ул. Горького, 1. В собственности.  
Телефон 8-919-957-33-58

УЧАСТОК земельный, под горой, 12 соток, ухожен, насаждения.  
Телефон 8-905-824-68-66

ДАЧА в кооп. «Виктория-3», за Ломаево, 8,7 сотки, кирпичный дом, веранда, теплица, водопровод, электричество.  
Телефоны: 8-904-473-46-80, 22-02-14

УЧАСТОК земельный в д. Башкова, 14 соток, ул. Мелиораторов.  
Телефон 8-908-870-14-93

УЧАСТОК земельный, ул. Урицкого, баня, веранда, скважина, разрешение на строительство.  
Телефон 8-961-203-37-52

**"Барахолка"**  
Куплю  
ЭЛЕКТРООЖИЦЫ по кровельному железу.  
Телефон 8-982-931-24-97

**Продается**  
СЕМЕНА лука, 5 сортов.  
Телефон 25-68-88

САЖЕНЦЫ крыжовника, сливы, вишни, цветы: эдельвейс, герань, фиалка.  
Телефон 25-15-47

ЭЛЕКТРОШАШЛЫЧНИЦА, новая. Цена - 4 500 рублей.  
Телефон 8-982-984-62-08

КАБИНА душевая, в хорошем состоянии. Недорого.  
Телефон 8-952-346-24-78

БЛОКИ керамзитные, 20х40. Цена - 38 рублей.  
Телефон 8-912-380-48-35

КАРТОФЕЛЬ, семенной и на еду.  
Телефоны: 8-912-380-48-35, 26-05-27

КРОВАТЬ, двухъярусная. Цена – 8 тыс. руб.  
Телефон 8-982-970-50-47

Тобольская городская дума выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни

**БЕЛКИНА**  
Сергея Николаевича,  
Первого главы администрации г.Тобольска, возглавлявшем Тобольскую городскую думу первого созыва, под руководством которого были заложены основы современной системы местного самоуправления, разработанная и принята первая редакция Устава города Тобольска

Администрация города Тобольска, сотрудники комитета по инвестициям области строительной деятельности выражают слова глубокого соболезнования Татьяне Николаевне Немцовой, заместителю председателя комитета по инвестициям в области строительной деятельности, по поводу смерти сестры

**КОШУКОВОЙ**  
Наталии Николаевны.  
Скорбим вместе с вами о тяжелой и невосполнимой утрате. Светлая и добра память о Наталии Николаевне навсегда сохранят те, кто знал и любил ее.

Редактор	Дмитрий Карасер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-18-42
Социальные проблемы	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок	Светлана Сураева	24-35-34
Экономика и промышленность	Раиса Половинко	24-52-79
Образование, молодежная политика	Наталья Олесова	24-36-47
Бильд-редактор	Дарья Федотова	
Отдел продаж	Марина Галимзянова	25-97-85
Дизайн и верстка	Ольга Лещева, Динара Беркутова	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	
Бесплатные объявления	Динара Беркутова	25-96-43

**Главный редактор Волков Т.В.**

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».  
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
Заказ 980. Тираж 3654.  
Объем 2 печатных листа.  
Номер подписан – 17.00.  
По графику – 17.00.  
Цена свободная.  
E-mail: Tolibolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самарского, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Бухгалтерия ..... Елена Ямина..... 25-71-56, e-mail: tolibolka-buh@vandex.ru

**ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.**

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.